

спортивный еженедельник

ПРЕССБУЛ

N 49 (100) 8 — 15 декабря 1992 года

Ничто так не облегчает доскональное понимание политики кнута, как пряник

В СОВЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
В НАЦИОНАЛЬНЫЙ ОЛИМПИЙСКИЙ КОМИТЕТ
РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
В ГОСКОМСПОРТ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

ЗАЯВЛЕНИЕ

РУКОВОДИТЕЛЕЙ КЛУБОВ И ГЛАВНЫХ ТРЕНЕРОВ КОМАНД МАСТЕРОВ

Государственный суверенитет Республики Беларусь и обретение самостоятельности национальными федерациями по видам спорта позволили спортивным клубам и сборным нашей республики выступать на международной арене, защищая спортивную честь нации. Логично, что на эти цели Правительство республики выделило часть средств налогоплательщиков. Беспокоит, однако, что форма финансирования выбрана, на наш взгляд, неверная. Мы в корне не согласны с политикой, при которой Госкомспорт владеет монополией на всех тренеров и кандидатов в сборные команды, а клубам уготована роль придатка. Ссылки на то, что правила игры диктует Совет Министров и, в частности, Министерство финансов, не представляются убедительными.

Очевидно, что заказчиком и автором такой модели финансирования национальных сборных, не имеющей аналогов нигде в мире, выступил Госкомспорт, который может и, считаем, обязан сесть за круглый стол со всеми заинтересованными сторонами, чтобы выработать единую, справедливую, устраивающую всех финансющую политику.

В связи с вышеизложенным, заявляем:

1. Игроки национальных сборных по игровым видам, сообразно с общепринятой мировой практикой, должны проходить подготовку в клубах, с которыми у них заключены профессиональные контракты. Согласно трудовому законодательству РБ, трудовые книжки спортсменов при этом должны находиться не в Госкомспорте, а в клубах.
2. Средства налогоплательщиков, которые выделяются на развитие национальных сборных, Госкомспорт должен распределять по федерациям, которые, в свою очередь, рассчитываются с клубами за использование игроков и выплачивают стипендии, а не зарплату тренерам и членам национальных сборных.
3. Все вопросы, касающиеся подготовки и участия спортсменов в составах национальных сборных, должны регулироваться двусторонними договорами между клубами и федерациями.

Передачу спортсменов клубов под юрисдикцию Госкомспорта и лишение их тем самым возможности выбора при заключении контрактов можно рассматривать, как нарушение прав человека и пример дискриминации в спорте. А это противоречит духу Олимпийской хартии, и, на наш взгляд, не останется без внимания международных спортивных организаций и, в первую очередь, Международного Олимпийского Комитета, что отрицательно отразится на авторитете всего белорусского спорта.

ПРЕЗИДЕНТ ГАНДБОЛЬНОГО КЛУБА СКА

С.МИРОНОВИЧ

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КЛУБА "ГОРИЗОНТ"

Д.ЗВАГЕЛЬСКИЙ

ПРЕЗИДЕНТ МХХК "ДИНАМО"

И.МАКАЕД

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СК "ПРОФИГРЫ"

В.РОДИОНОВ

ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР КОМАНДЫ "ГОРИЗОНТ"

М.БИЦАН

ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР КОМАНДЫ "КОММУНАЛЬНИК"

Н.ПОЗДНЯК

ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР КОМАНДЫ РТИ

А.БОРИСОВ

ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР КОМАНДЫ "ПОЛИТЕХНИК"

Л.ГУСКО

ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР ВОЛЕЙБОЛЬНОЙ КОМАНДЫ СКА

А.БАГРИНЦЕВ

Налицо беспрецедентный в истории белорусского спорта конфликт, смысл которого, думаем, вполне ясен из прилагаемого Заявления.

Его нельзя назвать конфликтом "верхов" и "низов", поскольку таковым он не является. Разве что в версии Госкомспорта, отводящего по инерции себе роль движущей и направляющей силы, но никак не соратнической, взаимоподдерживающей, гибко регулирующей.

Вряд ли можно считать это конфликтом госструктур с клубами, он более широк хотя бы потому, что из девяти человек, поставивших подписи под Заявлением, пятеро возглавляют национальные сборные.

Пожалуй, это и не конфликт управленцев с практиками, так определить его границы было бы слишком наивно.

Рискнем обозначить его как КОНФЛИКТ ПРОФЕССИОНАЛОВ С ПРИРОДОЙ СИСТЕМЫ.

В техникеекса .
и госпартруководства было
много общего

Требуется небольшое историческое отступление.

Как известно, в годы так называемой советской власти Министерство спорта СССР, имевшее шильду "Государственного комитета по..." было выстроено (точно так же, как и Министерство тяжелой промышленности) по жесткому принципу неявного подчинения низов верхам. Госкомспорт СССР включал в себя, подминал под себя и заменял собой все общепринятые на Западе институты спорта, в частности Национальный олимпийский комитет и федерации по видам. НОК, правда, у нас на московско-союзном уровне существовал, но в сугубо буффонском варианте: эту должность автоматически получал в наследование очередной председатель Госкомспорта.

Окончание на 2-й стр.

Цена договорная (через "Союзпечать" — 5 руб.)

Самая наглядная эманципация бывает в абсолютной весовой категории. Самое не бывает

4 — 6 декабря около 600 самбистов и самбисток из 20 стран разыграли медали 2 чемпионата мира по версии Всемирной федерации самбо (FMS). О том, что происходило на коврах и вокруг них, рассказал нашего корреспондента.

За день до старта состоялась пресс-конференция, где президент FMS Этьен Лабрус поведал о стремлении федерации не конфликтовать с противостоящей FIAS: "Мы протягиваем и будем протягивать руку "заблудшим овечкам". В то же время: "Мы их обойдем. Обещаем". Кстати, об "овечках". Как нам объяснили, своим образованием FMS обязана неповоротливости, слабой пропаганде самбо ранее единолично правившей

предшественницы. Удалось также услышать в кулуарах из уст большого специалиста об имевших место быть финансовых махинациях в "верхах" FIAS. Кроме того, на пресс-конференции говорилось... а в общем-то ничего исключительного и не говорилось.

Сами соревнования сильно смахивали на почишую Спартакиаду народов СССР. Совсем уж "забугорных" делегаций добралось до Минска лишь шесть: Алжир, Болгария, Италия, Швеция, Франция и один австралиец.

С размещением гостей организаторы справились на "отлично". Часть разместили в гостинице "Беларусь", остальных отправили в Раубичи. Жалоб не поступало.

Окончание на 2-й стр.

ФХБ: ограничить все, что невозможно запретить

Только двое из девяти присутствующих на очередном заседании исполкома Федерации хоккея Беларусь высказались против введения возрастного ценза миграции игроков. Если еще хотя бы трое из десяти не голосовавших членов поддержат это решение, ни один белорусский хоккеист, не достигший 26-летнего возраста, не сможет заключить контракт с зарубежным клубом. Подобные меры, напомним, уже вводились и были отменены временем в хоккейной и футбольной Федерациях бывшего СССР, а также безуспешно промутировались в хозяйстве Евгения Шунтова. Мотивы вновь прибегших к такому антидемократической мере понятны: "Беларусь — не Россия,

здесь хороший хоккеист в дефиците, а потому на особом счету". Но также очевидно и другое: соорудив шлагбаум на пути в Европу, белорусская федерация не в состоянии будет контролировать процесс миграции в заокеанском направлении, где трансфер бессилен. Нетрудно предсказать, что наши хоккеисты побегут не только в НХЛ, но и в другие многочисленные лиги Северной Америки. Даже отсутствие возрастного ценза не помешало, например, лучшему хоккеисту Беларусь-92 Владимиру Цыплакову уехать в США в 23 года.

Запретительные законы белорусской федерации не способны заполнить холодильник семейства отдельно взятого нападающего. Принять возрастной ценз на миграцию белорусских хоккеистов — все равно, что запретить мужчинам оставлять нелюбимых жен до появления первой седины под мышками.

ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ

Контактный телефон: 26-47-69. Факс: (0172) 26-47-69.

Бурже

Ваш комфорт
Вам по карману!

Мы ценим наших клиентов!

Фирма "Бурже" предлагает со склада в г. Минске оптом и в розницу:

- телефон PANASONIC KX-F50B;
- телевизоры SAMSUNG 6813 СК (стерео, диагональ 70 см);
- телефоны-автоответчики PANASONIC KX-T2432;
- радиотелефоны-автоответчики PANASONIC KX-T4300;
- катриджи к матричным принтерам SEICOSHA MP 5305E.

Внедрим:

- АРМ бухгалтера с выходом на баланс;
- АРМ зав. складом;
- АРМ "Комиссионный магазин"

Оплата - наличный и безналичный расчет в рублях и СКВ.



Черный ящик советского хоккея

Двум смертям не бывать, а одной не миновать даже богоизбранным. На звезд молятся миллионы, но они почему-то уходят из жизни до срока. О черном шлейфе в яркой палитре нашего хоккея — материал агентства ДПА, который мы сочли актуальным.

Какое-то зловещее заклятие тяготело многие годы над советским хоккеем. Мрачная череда смертей молодых звезд хоккейной элиты СССР между 1950 и 1991 годами, подробности которых тщательно замалчивались во времена правления КПСС, поразила спортивный мир. Только недавно, сразу после падения коммунистического режима и открытия архивов страны, стали известны детали этих, настукивших в свое время смертей, цепь которых мистическим образом продолжает наращиваться и сегодня.

Триумфальное шествие советского хоккея к высшим ступеням пьедесталов почета самых главных мировых турниров захватывало дух. Особенно запечатляли успехи сборной СССР, много раз завоевывавшей золото чемпионатов мира и Олимпийских игр. «Мастера шайбы» имели много привилегий, которые, однако, таили и оборотную сторону: пьянство, наркотики, лихачество за рулём, во многих случаях криминальное окружение. И... трагические смерти.

Из всей знаменитой хоккейной команды ВВС судьба в 1950 году улыбнулась только Всеволоду Боброву и Виктору Тихонову. Бобров получил травму, а Тихонов заболел — и это спасло им жизнь: их не оказалось на борту самолета, который должен был доставить команду на матч из Москвы в Свердловск. Самолет разбился, все его пассажиры, среди которых был и брат известного советского тренера Анатолия Тарасова, погибли. Как известно, «покровителем» команды был сын Сталина Василий, которого, однако, в тот день тоже не оказалась на борту.

История советского хоккея изобилует также

другими трагедиями — случаями скоропостижной смерти его лидеров, причины многих из которых не ясны до сих пор. В 1968 году умер во время тренировки от сердечного приступа 23-летний защитник московского «Спартака» Виктор Блинов. В 1973 году под колесами поезда закончилась жизнь Александра Сакеева, нападающего команды «Динамо» из Москвы и «Бинокора» (Ташкент). Шестью годами позже был задушен в возрасте 24 лет нападающий московского «Спартака» Александр Найденов. В 1980 году совершил самоубийство, отравившись выхлопными газами собственного автомобиля, игрок сборной страны ленинградец Вячеслав Солодухин.

Широкую огласку получила смерть нападающего Валерия Харламова, участника знаменитого трио ЦСКА: Михайлов — Петров — Харламов. В 1981 году по пути на тренировку автомобиль, которым управляла жена хоккеиста, столкнулся лоб в лоб с грузовиком. В результате столкновения Харламовы погибли. В следующем году смертельную травму получил во время тренировки 21-летний нападающий ЦСКА Владимир Коршунов, который неудачно ударился головой о деревянный борт катка. Он умер в больнице месяц спустя. За рулём своего автомобиля погиб, врезавшись в фонарный столб на территории спортивного комплекса ЦСКА, 20-летний Анатолий Фетисов. Его старший брат, хоккеист мирового класса Вячеслав Фетисов, очень тяжело переживал смерть Анатолия.

До сих пор покрыты тайной обстоятельства загадочной смерти Константина Климова, игравшего в разные годы за команды Москвы и Ленинграда, из защитника команды ЦСКА Михаила Ковалева.

Начавшись в 50-е, полоса смертей продолжалась и в 90-е годы. Хоккейный тренер Валентин Григорьев погиб под колесами поезда; осенью 1990 года в столкновении с автобусом была превращена в лепешку автомашину, в которой находились молодые игроки ЦСКА Козлов и Тарасов. Однажды Козлов, чудом выживший, вопреки всему, играет за один из профессиональных клубов НХЛ. Наконец, уже в этом году получил пулю в сердце на людной улице в самом центре столицы Башкортостана бывший игрок московского «Спартака» Сергей Бушмелев.

Кто следующий?

Метла новая, но метут нас по-старому. Есть ли у вас план, тренер Сидоренко?



Большой хоккей попрощался с Минском до следующего года, на прощание ничего не оставил. В болельщицких сердцах снова смута. Два последних декабрьских домашних матча с «Крыльями Советов» и «Химиком» невольно навеяли грустные воспоминания о сентябрьском начале и ноябрьском конце. Моральный эффект присутствия нового главного тренера исчерпан, а на повестку дня вернулись старые боли.

Шайба Эдуарда Занковца, которую он не забил в пустые киевские ворота, стала первым кирпичиком в непреодолимом голевом барьере. За последние 120 минут, чистого времени подопечные Андрея Сидоренко не смогли поразить ворота соперников.

По ходу сезона уровень команд подрастает и выравнивается. Не исключение и минское «Динамо», которое на равных и даже с некоторым преимуществом сыграло против лидера первенства — «Крыльев Советов». «Крыльшки» забили Александру Гавриленко до обидного мало, но динамовцы Олегу Браташу, по-традиции, — еще меньше. Хотя, сыграй хозяева в этом матче хотя бы на том же уровне, что и несколько дней назад против аутсайдера ЦСКА, и победа была бы в кармане.

ДИНАМО (Минск) — 0

КР. СОВЕТОВ (Москва) — 1

(0:1, 0:0, 0:0)

4.12.92. Минск. Крытый каток. 1000 зрителей.

СУДЬИ: В. Земцов (Киев), А. Горский, А. Карчевский (оба — Саратов).

ДИНАМО (28): Гавриленок; Колап — Хмыль, Занковец (х.) — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Цыплаков, Долинина — Расолько — Скабелка; Стась — Дыкунов, Шитковский — В. Панков — Овсянников; Аскarov — Макрицкий, Ложкин — Д. Панков — Чернявский; Файков, Андриевский.

КР. СОВЕТОВ (28): Браташ; Подрезов — Сташенков, Потайчук — Кудашов (х.) — Золотов; Иванов — Брезгулов, Гоголов — Быковский — Раков; Ерофеев — Чукаров, Борисков — Томилин — Волков; Твердовский — Кузнецов, Степанов — Терехов — Тепляков.

1 ПЕРИОД. 0:1. Гоголов (1:09). Удаления: Антоненко, Потайчук (оба — по 2 + до конца игры, 13:51), Борисков (16:31), В. Панков (18:36).

2 ПЕРИОД. Удаление: Расолько (15:00).

3 ПЕРИОД. Удаление: Хмыль (4:11), Степанов (7:25).

Фото ГЕННАДИЯ СЕМЕНОВА



ЗАПАДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

3.12. ЦСКА — Металлург ЧП — 3:4, Сокол-Эскулап — Торпедо Я — 5:1, Ригас Старс — Кристалл — 6:0, СКА — Спартак — 5:3. 4.12. Динамо М — Химик — 1:1. 5.12. ЦСКА — Торпедо Я — 2:4, Сокол-Эскулап — Металлург ЧП — 1:2, Ригас Старс — Спартак — 4:2, СКА — Кристалл — 4:2. 6.12. Динамо М — Кр. Советов — 2:3.

	И	В	Н	П	Ш	О
Кр. Советов	28	18	4	6	79-51	40
Динамо М	28	16	6	6	92-58	38
Ригас Старс	28	16	3	9	103-79	35
Сокол-Эскулап	28	15	3	10	103-80	33
СКА	28	15	3	10	77-73	33
Спартак	28	13	4	11	81-69	30
Химик	28	12	5	11	76-88	29
Металлург ЧП	28	13	2	13	77-84	28
Торпедо Я	28	12	3	13	75-75	27
Динамо Мн	28	5	4	16	56-77	17
Кристалл	28	5	4	16	58-109	14
ЦСКА	28	3	6	19	57-91	12

не. На таких вот печальных парадоксах и выстраивается в последнее время имидж белорусского флагмана.

Нетрадиционная результативность первого звена на финише ноября дала основание говорить о командном лидере. Именно это обстоятельство подвигнуло руководство «Динамо» отстегнуть-таки 10000 рублей в казну МХЛ в качестве компенсации за драку Антоненко. Тренерам показалось, что именно удаление левого крайнего первой тройки в самом начале поединка с москвичами не позволило достигнуть игровых кондиций. Благодаря штрафу Олег нестал пропускать бочередных матчей. Но команду это не взбодрило, и она продолжала играть без собственно грисунка.

Очевидно, что запаса физических сил, набранного в коротком промежутке между первым и вторым этапом Кубка МХЛ, оказалось недостаточно, и уже к началу декабря команда, что говорится, подсела. Хотется, конечно, чтобы 9 и 11 декабря в Ярославле и Череповце минчане как-то подстали свое предновогоднее настроение. Но эти матчи вряд ли окажутся ключевыми в судьбе команды. Гораздо большие надежды стоит возложить на грядущую за ними турнирную паузу, после которой у Андрея Сидоренко логично будет кое-что спросить. Например, был ли у него план...

ВЛАДИМИР БЕРЕЖКОВ

ДИНАМО (Минск) — 0

ХИМИК (Воскресенск) — 2

(0:0, 0:2, 0:0)

6.12.92. Минск. Крытый каток. 2000 зрителей.

СУДЬИ: А. Друкаренко, О. Пускань, В. Ковалчук (все — Киев).

ДИНАМО (8): Гавриленок; Колап — Хмыль, Занковец (х.) — Бекбулатов — Антоненко; Романов — Матушкин, Долинина — Расолько — Файков; Цыплаков — Дьяконов, Шитковский — В. Панков — Андриевский; Макрицкий — Аскarov, Овсянников — Д. Панков — Ложкин; Каракун.

ХИМИК (10): Черняков; Пережогин — Селянин, Бердиневский (х.) — Гаранин — Яшин; Яшкин — Шулаков, Чербаев — Поликарпов — Злов; Монаенков — Ждан, Чириев — Сантурян — Березин; Сырцов — Кобзев, Сандрагайлов — Мошан — Левенок.

1 ПЕРИОД. Удаление: Колап (6:10), Злов (16:48).

2 ПЕРИОД. 0:1. Чербаев (Поликарпов; 5:40 — мен.). 0:2. Яшкин (14:55). Удаление: Семякин (4:20), Пережогин (8:21), Антоненко (19:13).

3 ПЕРИОД. Удаление: Бердиневский (С. 26), В. Панков (7:48), Колап (8:55), Сантурян (12:53).

Фото ГЕННАДИЯ СЕМЕНОВА

ВОСТОЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

1.12. Автомобилист Е — Лада — 0:4, Молот — С. Юлаев — 5:3. 2.12. Автомобилист Кр — Металлург Мг — 4:2, Торпедо У-К — Трактор — 3:8, Авангард — Торпедо НН — 6:6, Металлург Нк — Итиль — 0:2. 6.12. Итиль — Автомобилист Е — 5:2, Торпедо НН — Молот — 5:3, Лада — Автомобилист Кр — 10:0, С. Юлаев — Торпедо У-К — 3:2. 6.12. Динамо М — Кр. Советов — 2:3.

	И	В	Н	П	Ш	О
Лада	28	22	2	4	110-50	46
Трактор	27	21	2	4	120-64	44
Авангард	28	13	8	7	113-89	34
С. Юлаев	29	15	4	10	96-74	34
Металлург Мг	28	14	5	9	104-70	33
Торпедо У-К	29	15	2	12	126-99	32
Автомобилист Е	29	12	5	12	89-96	29
Торпедо НН	29	9	5	15	64-76	23
Молот	29	9	2	18	73-123	20
Металлург Нк	28	7	3	18	60-97	17
Итиль	29	6	4	19	71-117	16
Автомобилист Кр	29	5	4	20	61-132	14

Ударим нашей бутылкой по их авторитету



Гродненские фаны не намного уступают своим скандально знаменитым английским коллегам. На одном из футбольных матчей в городе над Неманом с трибун летели помидоры, на отчетном хоккейном — бутылки.

Потасовка между голкипером «Ижорца» Кузнецовым и нападающим «Немана» Кадыровым произошла при счете

ХОККЕЙ

Могильный первым перешагнул рубеж в 100 шайб. Федоров — в 1.000.000 долларов

NHL

Первым днем зимы в матче против "сенаторов" из Оттавы форвард "Буффало" Александр Могильный первым из русских хоккеистов перешел рубеж в 100 заброшенных шайб. Мы, однако, на сей раз решили пренебречь традиционным для НХЛовой рубрики подсчетом голов и результативных передач из послужного списка "русского десанта". Ибо в нашем распоряжении оказалась информация, принадлежащая еженедельнику "HOCKEY NEWS". Она отвечает на вопрос о заработках профессионалов.

Первый в этой иерархии знаменитый Марио Лемье, получающий по контракту с "Питтсбургом" 3600000 долларов в год (здесь и далее не учитываются всевозможные бонусы и премиальные за победы). Вторым идет Эрик Линдрос из "Филадельфии" — 3500000. Третий — Уэйн Гретцки ("Лос-Анджелес") — 3000000. 39-й по величине "оклад" у Сергея Федорова ("Детройт"), который возглавил список наших хоккейных миллионеров.

Предлагаем вашему вниманию список 30 самых высокооплачиваемых игроков бывшего СССР в НХЛ.

С.Федоров (Детройт)	1000000
В.Каменский (Квебек)	800000
А.Могильный (Буффало)	750000
Ал.Ковалев (Рейнджерс)	625000
П.Буре (Ванкувер)	600000
С.Макаров (Калгари)	600000
А.Касатонов (Нью-Джерси)	550000
А.Жамнов (Виннипег)	500000
В.Малахов (Айлендерс)	475000
Д.Каспараитис (Айлендерс)	450000
Н.Борщевский (Торонто)	375000
И.Королев (Сент-Луис)	350000
В.Прохоров (Сент-Луис)	350000
В.Фетисов (Нью-Джерси)	350000
С.Кривокрасов (Чикаго)	325000
С.Немчинов (Рейнджерс)	325000
В.Карамнов (Сент-Луис)	325000
А.Семенов (Тампа)	310000
Д.Миронов (Торонто)	309000
А.Семак (Нью-Джерси)	300000
С.Баутин (Виннипег)	300000
М.Татаринов (Квебек)	288000
В.Козлов (Детройт)	275000
В.Константинов (Детройт)	275000
И.Кравчук (Чикаго)	250000
Д.Квартальнов (Бостон)	250000
Ю.Хмылев (Буффало)	250000
А.Коваленко (Квебек)	250000
Е.Давыдов (Виннипег)	250000
А.Ломакин (Филадельфия)	240000

Сергей ФЕДОРОВ: миллион в кармане



РЕГУЛЯРНЫЙ СЕЗОН

30 ноября. Вашингтон — Питтсбург — 6:4, Бостон — Хартфорд — 5:4 (Квартальнов — 1+1), Филадельфия — Айлендерс — 6:3 (Малахов — 1+0, Ломакин — 0+2, Юшкевич — 0+1), Виннипег — Сан-Хосе — 3:2 (Давыдов — 1+0), Буффало — Оттава — 4:1, Миннесота — Рейнджерс — 4:4 (Немчинов — 2+0), Детройт — Лос-Анджелес — 3:5, Калгари — Тампа — 3:2 (Макаров — 0+1), Эдмонтон — Чикаго — 1:8 (Кравчук — 1+0).

1 декабря. Оттава — Буффало — 2:5 (Могильный — 2+0).

2 декабря. Монреаль — Буффало — 3:0, Рейнджерс — Миннесота — 2:4, Квебек — Бостон — 3:4, Детройт — Вашингтон — 1:4.

3 декабря. Чикаго — Лос-Анджелес — 3:6 (Житник — 0+1), Нью-Джерси — Торонто — 8:3 (Семак — 0+1, Фетисов — 0+1, Касатонов — 0+1), Сент-Луис — Хартфорд — 8:4, Сан-Хосе — Эдмонтон — 1:3, Оттава — Миннесота — 1:3, Айлендерс — Питтсбург — 3:7.

4 декабря. Рейнджерс — Детройт — 5:3 (Немчинов — 1+0), Калгари — Виннипег — 3:3 (Жамнов — 2+1, Давыдов — 1+0).

5 декабря. Лос-Анджелес — Питтсбург — 5:3 (Житник — 0+3), Филадельфия — Квебек — 3:2, Бостон — Монреаль — 4:3 (Квартальнов — 0+1), Оттава — Нью-Джерси — 3:3, Детройт — Миннесота — 2:4, Сан-Хосе — Хартфорд — 5:7 (Озолиньш — 0+1), Чикаго — Торонто — 4:3 (Борщевский — 1+0), Ванкувер — Эдмонтон — 4:1 (Семенов — 1+0, Буре — 0+1).

6 декабря. Калгари — Сент-Луис — 5:3 (Макаров — 1+1), Айлендерс — Буффало — 5:5 (Могильный — 1+1), Рейнджерс — Вашингтон — 4:8.

7 декабря. Питтсбург — Сан-Хосе — 9:4, Чикаго — Торонто — 2:2 (Миронов — 1+0), Монреаль — Виннипег — 3:2 (Давыдов — 1+0), Лос-Анджелес — Хартфорд — 7:3 (Житник — 1+0), Бостон — Нью-Джерси — 4:2 (Пантелеев — 2+0), Вашингтон — Айлендерс — 5:3, Миннесота — Квебек — 7:4, Детройт — Тампа — 7:7, Сент-Луис — Эдмонтон — 5:1, Оттава — Филадельфия — 3:2.

И В Н П Ш О

ПАТРИК

Питтсбург	29	19	3	7	133—106	41
Вашингтон	28	13	2	13	106—96	28
Нью-Джерси	25	13	1	11	84—84	27
Рейнджерс	26	12	3	11	103—103	27
Филадельфия	25	10	4	11	103—103	24
Айлендерс	25	9	4	12	100—108	22

АДАМС

Монреаль	28	18	3	7	120—83	39
Бостон	25	16	2	7	104—87	34
Квебек	28	13	5	10	121—106	31
Буффало	26	10	5	11	117—96	25
Хартфорд	26	7	1	18	76—121	15
Оттава	28	3	2	23	59—129	8

НОРРИС

Миннесота	28	16	3	9	102—88	35
Детройт	29	15	1	13	128—113	31
Чикаго	28	13	4	11	95—86	30
Торонто	26	11	4	11	80—81	26
Сент-Луис	27	10	4	13	100—112	24
Тампа	28	10	2	16	100—106	22

СМАЙТ

Лос-Анджелес	28	19	2	7	130—97	40
Калгари	27	15	3	9	109—92	33
Ванкувер	26	15	2	9	116—83	32
Эдмонтон	27	9	4	14	76—112	22
Виннипег	25	8	3	14	86—100	19
Сан-Хосе	27	5	1	21	76—132	11

Стартует как очередное первенство, финиширует как первый национальный чемпионат

В среду, 2 декабря, стартовал очередной чемпионат Беларусь по хоккею среди коллективов физкультуры, перерастающий на финише в первый национальный.

Пока без неожиданностей. Новополочане, усиленные игроками основной команды клуба — Кудиным, Берестенем, Савко, Страховым, Виттером и Пигуловским, хоть и с трудом, но все же обыграли 15-летних воспитанников минской СДЮШОР "Юность". Кстати, в тренерском составе ко-

манды годом старше значится Валерий Воронин — бывший второй тренер минского "Динамо".

2.12. ШВСМ (Минск) — "Юность" — 76 (Минск) — 11:6 (4:1, 1:4, 6:1). Минск. Судья — Юльянин. Шайбы: у ШВСМ — Синенко (4), Романенко (8, 58), Хайхан (8), Козырев (13), Ковалчук (31, 41), Шинко (43), Кузнецов (51, 52), Журик (58) у "Юности" — Савинов (7, 48), Винокуров (28), Запольский (30), Мельниченок (30), Шульга (35).

5.12. "Юность" — 77 (Минск) — "Химик-2" (Новополоцк) — 0:2 (0:0, 0:1, 0:1). Минск. Судья — В.Геркусов. Шайбы: Берестень (37), Виттер (59).

6.12. "Юность" — 77 (Минск) — "Химик-2" — 1:6 (0:3, 0:2, 1:1). Минск. Судья — С.Беренский (Минск). Шайбы: у "Юности" — Дудик (55), у "Химика-2" — Пигуловский (2, 13), Селедевский (10), Страхов (21), Ануфриенко (38), Берестень (45).

Международная федерация хоккея предпочитает не иметь дело с нашим Госкомспортом

Вольно или невольно центры управления спортивным полетом Беларусь перестраивают свои "локаторы" с московского на швейцарское направление. Опыт первого беспосреднического контакта с венскими, цюрихскими и женевскими штаб-квартирами таил в себе массу неожиданностей, о которых иные в силу своей провинциальности даже не догадывались. Но как бы экзотично не выглядели в белорусском понимании принципы ФИФА, УЕФА или ИИХФ, мы вынуждены принимать эти правила, чтобы наш пикник не оказался на обочине. Никто не заставляет глотать на завтрак лягушек или читать перед сном Коран, но, вместе с тем, в душевых футбольных раздевалок должно быть не менее трех рожков, а протокол хоккейного матча ксерокопируется, а не пишется под копирку. Это элементарные требования, без соблюдения которых можно играть только в собственном дворе. Но есть и другие, более принципиальные вещи, к сожалению, пока противоречащие сложившейся системе управления белорусским спортом. Об этом и некотором другом корреспондент "ПБ" побеседовал с генеральным секретарем Международной федерации хоккея Ян-Оке ЭДВИНССОНОМ.

— Мистер Эдвинссон, вы как опытный чиновник наверняка не очень приветствуете пополнение ИИХФ со стороны новоиспеченных государств бывшего СССР. Новые члены семьи — новые хлопоты, проблемы...

— Не вижу никаких проблем. Если все вновь принятые будут соблюдать наш устав, авторитет Международной федерации от этого только выиграет.

— Но ведь вы наверняка отдаете себе отчет в том, что новые национальные хоккейные федерации — не из числа благополучных. Кроме высоких традиций школы советского хоккея, они унаследовали еще и все политico-экономические болячки бывшего СССР...

— Мы не ООН, а ИИХФ. Политические проблемы интересуют нас как любителей, а хоккейные — как профессионалов. В своей практике имеем дело не с государственными структурами, а с общественными организациями. В конкретном государстве проходят выборы президента, вице-президента, генерального секретаря и исполнительного директора национальной федерации. У каждого из них, согласно уставу, свой круг обязанностей. Этим людям мы доверяем и с ними мы сотрудничаем.

— Существует, однако, практика, при которой общественная федерация зависит от Госкомспорта...

— Что такое Госкомспорт?

— В нашей стране это министерство, наделенное функциями распределителя бюджетных ассигнований на нужды физической культуры и спорта.

— У национальной федерации должен быть свой счет в банке, а значит, и бюджет. Если какое-то государство хочет оказать финансовую или другую помощь федерации — пожалуйста, мы это только приветствуем. Но при этом предмет внимания должен оставаться НЕЗАВИСИМЫМ. Мы предпочитаем не иметь дела с марионетками.

— А если этой федерации трудно оставаться независимой? Если у нее нет денег даже на то, чтобы купить форму для своей национальной сборной?

— Хоккей — это очень дорогостоящий вид спорта, но в то же время и достаточно прибыльный. Мы уже оказали белорусской федерации небольшую материальную помощь и будем оказывать вперед. Если бы белорусская команда получила на ноябрьском ква-

лификационном турнире путевку в группу "С" чемпионата мира, господин Анкуда получил бы гораздо более солидную сумму. ИИХФ — богатая организация. Мы выплачиваем хорошие гонорары за участие в проводимых под нашей эгидой турнирах, полностью экипируем всех участников группы "А", "В", Олимпиады, а также финала Кубка Европы. Но это ни в коем случае не означает, что национальные федерации сами не должны зарабатывать деньги. Отчисления от рекламы, телевидения, спонсоров, собственное производство... В каждой конкретной стране — своя специфика хоккейного бизнеса, и тут трудно советовать.

— Мистер Эдвинссон, думаю, вы не станете спорить, что самая мощная хоккейная индустрия налажена за океаном, куда сегодня бегут лучшие российские, украинские, белорусские игроки. Для того, чтобы играть в НХЛ, не нужен трансфер ИИХФ. Не намерены ли вы заключить какие-нибудь соглашения с лигой, чтобы положить конец этому хаосу?

— У нас нет никаких соглашений с НХЛ, хотя приближались мы к ним неоднократно. Сейчас у лиги новый президент, который смотрит на эти вещи по-своему. Мы рекомендуем федерациям вести прямые диалоги с лигой, а